
 

 
 

CONSIGLIO REGIONALE DEL VENETO 
 

UNDICESIMA LEGISLATURA 
 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA  N.  341 
 
 
AKZONOBEL: LA GIUNTA REGIONALE COME INTENDE 
CONTRIBUIRE ALLA SOLUZIONE DELLA CRISI? 
 
presentata il 1° febbraio 2023 dai Consiglieri Camani, Montanariello, Zanoni e 
Zottis 
 
 
 
  Premesso che: 
- la società Akzonobel, con sede centrale in Olanda, opera nel settore della 
produzione di vernici destinate all’applicazione su diversi materiali; 
- la società occupa attualmente circa 570 dipendenti in Italia, di cui 55 nello 
stabilimento di Peseggia di Scorzè (VE), dedicato in via principale alla 
produzione e alla commercializzazione di vernici per legno. 
  Rilevato che: 
- il 20 gennaio 2023 è stata data comunicazione dell’avvio della procedura, a 
carattere definitivo, di licenziamento collettivo per 46 dipendenti del sito di 
Peseggia di Scorzè per riduzione dei volumi di produzione; 
- secondo le organizzazioni sindacali la volontà della società di spostare la 
produzione altrove era intuibile da tempo, a fronte di mancati investimenti, e 
avviene a seguito di altre chiusure che hanno riguardato il nostro paese con il 
conseguente trasferimento delle produzioni all’estero. 
  Considerato che: 
- è noto un coinvolgimento della Regione, finalizzato a trovare soluzioni alla 
chiusura dello stabilimento, con particolare attenzione alla situazione 
occupazionale; 
- per la presenza della società in diverse regioni d’Italia è necessario il 
coinvolgimento del Ministero delle imprese e del made in Italy e del Ministero del 
lavoro e delle politiche sociali. 
  Tutto ciò premesso, i sottoscritti consiglieri 
 

interrogano l’Assessora regionale al lavoro Elena Donazzan 
 
per sapere quale siano le iniziative che la Giunta regionale intende attivare, per 
quanto di sua competenza, per scongiurare gli esuberi e consentire il proseguo 
dell’attività nel sito produttivo di Akzonobel a Peseggia. 
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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 43 / IIM del 24/02/2023

OGGETTO:
Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 341 del 1 Febbraio 2023 presentata dai Consiglieri
Vanessa CAMANI, Jonatan MONTANARIELLO, Andrea ZANONI e Francesca ZOTTIS avente per oggetto
"AKZONOBEL: LA GIUNTA REGIONALE COME INTENDE CONTRIBUIRE ALLA SOLUZIONE DELLA
CRISI?".
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Luca Zaia Presente
Vicepresidente Elisa De Berti Presente
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente

Francesco Calzavara Presente
Federico Caner Presente
Cristiano Corazzari Presente
Elena Donazzan Presente
Manuela Lanzarin Presente
Roberto Marcato Presente

Vicesegretario verbalizzante Stefania Zattarin

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

ELENA DONAZZAN

STRUTTURA PROPONENTE

AREA POLITICHE ECONOMICHE, CAPITALE UMANO E PROGRAMMAZIONE COMUNITARIA

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XI Legislatura

OGGETTO: Risposta  all'interrogazione a risposta  immediata  n.  341  del  1  Febbraio  2023  presentata  dai 
Consiglieri  Vanessa CAMANI, Jonatan MONTANARIELLO, Andrea ZANONI e Francesca 
ZOTTIS avente per oggetto "AKZONOBEL: LA GIUNTA REGIONALE COME INTENDE 
CONTRIBUIRE ALLA SOLUZIONE DELLA CRISI?".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

Akzo Nobel  Coatings  s.p.a.  -  parte del  gruppo olandese Akzo Nobel,  multinazionale specializzata nella 
produzione di vernici e rivestimenti - ha oggi complessivamente 570 dipendenti sul territorio nazionale, 55 
dei quali occupati presso il sito di Peseggia-Scorzè (VE).
Lo  scorso  18  gennaio,  la  Società  ha  comunicato  alle  Organizzazioni  Sindacali  la  propria  decisione  di 
chiudere la sede di Peseggia dal 1° giugno 2023, per trasferire le produzioni nello stabilimento principale di 
Malmö, in Svezia. A tale comunicazione ha fatto seguito l’avvio della procedura di licenziamento collettivo 
di 46 dipendenti per cessazione dell’attività produttiva.
A fronte di ciò, l’Assessore all'Istruzione,  Formazione, Lavoro e Pari opportunità,  assistita dall’Unità di 
Crisi  di  Veneto Lavoro e dalla Direzione Lavoro,  in  data 30 gennaio 2023 ha incontrato l’Azienda,  le 
Organizzazioni  sindacali  e  Confindustria  e  ha  chiesto  formalmente  ad Akzo Nobel  di  valutare percorsi 
alternativi alla chiusura del sito o, comunque, finalizzati a garantire la continuità produttiva e occupazionale 
e le professionalità presenti.
La Regione del Veneto, per quanto di propria competenza, continuerà a mantenere un dialogo costante con 
tutti i soggetti coinvolti, anche in raccordo con il Ministero delle Imprese e del Made in Italy, al fine di 
individuare un percorso che tuteli il sito produttivo e le professionalità presenti. 

LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA

 
1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Vicesegretario della Giunta Regionale

ai sensi della DGR 1671/2020
f.to - Dott.ssa Stefania Zattarin -

Dgr n. 43 / IIM del 24/02/2023
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